

## 如何用信用卡积分攒出财富

每逢岁末年初，银行纷纷推出积分换礼活动，许多持卡人也开始计算自己信用卡的积分能兑换什么样的礼物。然而几万的积分，换来的有可能只是小件物品。这让持卡人笑称积分为“鸡肋”——兑之无物，弃之可惜。

现在，信用卡积分兑换礼品对持卡人来说已没有太大的诱惑，然而这些积分持卡人也无需浪费。持卡人只需搞清楚积分有效期及积分方式，就能让自己的信用卡积分由食之无味的“鸡肋”变成有滋有味的“鸡腿”。

## 积分又有新用途

年末已至，不少银行也推出信用卡积分换礼活动。昨天，新疆都市报记者从工行新疆区分行了解到，工行银行卡持卡人可用积分通过网上银行、电话银行或者直接到工行营业网点积分兑换“中国移动充值卡”、“中国石油加油卡”，更可通过上述渠道，扣减1万积分参与抽奖就有机会赢取ipadmin（16Gwifi）等活动。

大部分银行针对信用卡消费推出了信用卡商城服务，在信用卡商城里持卡人可以购买商品，还可以用积分兑换礼品，而且兑换礼品的种类也越来越丰富。主要集中在数码产品、家用电器、厨卫用品、家居用品、生活用品、户外用品等等。此外，交行还开通了积分乐园网站——首家积分消费百货店，持卡人在积分乐园里可以用积分抵现，还可以选择用积分全额兑换各种商品。

信用卡积分除了在银行各自的网上商城兑换礼品外，如今又有了新用途。记者了解到，持兴业银行信用卡在淘宝网上进行信用卡快捷支付业务付款时，会实时显示你所拥有的信用卡积分和能够抵现的金额，持卡人选择“我要抵现”，就能完成信用卡积分兑换，即可实现用信用卡积分购物。不过，目前这个业务只在少数几家银行实现。

## 永久积分更划算

不少持卡人在使用信用卡过程中常会遭遇尴尬情况，手里信用卡积分太低换不了心仪的商品，打算攒足积分却面临积分有效期快到的烦恼。“本来打算用积分兑换一套刀具，没想到积分还有年限，眼看卡里的积分要到期了，还没攒够兑换的数额。看来想要用积分换商品，可真不容易，还得多刷信用卡才行。”持卡人王义峰表示。

记者从各家银行了解到，目前，工商银行、建设银行、农业银行、招商银行、邮储银行、兴业银行及华夏银行的信用卡积分为永久有效，即只要持卡人不销户，信用卡的消费积分就不会过期。光大银行信用卡积分有效期为五年，中国银行、交通银行、浦发银行、中信银行等的信用卡积分有效期大多为两年，广发银行信用卡的积分有效期则和信用卡有效期是一致的。

每张信用卡都有积分功能，但可兑换的物品、积分有效期、积分及兑换方式各家银行又有着不同的标准。大部分银行信用卡人民币积分规则大同小异，基本都为每消费1元人民币积1分。不过，也有银行规定，消费不足1元也可积1分。还有银行规定消费20元才能积1分，算是比较高的。

此外，对于信用卡取现，有的银行可以积分，有的银行则规定信用卡取现不能积分。目前，大多数银行规定只要不注销账户，就可以累加积分，随时兑换。但如果信用卡账户被冻结、有逾期账款未偿还、未缴足最近一个月账单的最低还款额等情况出现时，可能被限制积分兑换，待上述问题解决，才可以重新申请兑换积分。

### 巧消费让积分最大化

如何才能最大限度地利用手中的信用卡积分？记者了解到，持卡人想积累信用卡积分，首先必须要熟悉信用卡积分的规则，例如持卡人购房、购车、在医院就医、学校缴费等大型项目的消费，以及纳税、缴纳罚款等都是不被计入信用卡积分的。此外一些银行还规定，网上消费不计积分。了解了这些规则，能让你刷卡消费有的放矢，让积分最大化。

积累积分也是使用信用卡的重要一环，工行、交行等银行工作人员均表示，持卡人可以多利用信用卡活动积累积分。几乎每家银行都会不定期推出一些刷卡积分促销活动，活动期间可享受5倍甚至10倍的积分。交通银行工作人员提醒持卡者，可多关注银行在重大节假日、联名商家店庆等推出的活动，在这段时间消费，不仅可以购买到价廉物美的商品，还可以获得额外的积分，一举多得。此外，很多银行在持卡人生日时会有双倍甚至多倍积分回馈的活动，持卡人也可予以关注。

有的持卡人手里有两三张信用卡，工商银行工作人员提醒持卡者，持多张信用卡消费，张张卡上都有积分，但是每张卡上积分都不多，这样反而不利于积分的积累，最好集中使用其中的一张。在选择信用卡时可选择积分永久有效的信用卡或尽量选择有效期长的信用卡，同时，信用卡附属卡的积分也可以转到主卡上，全家人一起积分，这样就算有效期不够长，也可以在短期内凑到相对较高的积分。